

为居民家摘除蜂巢

消防员“披甲”出战

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“这么热的天,你们这么快就来帮我摘除了马蜂窝,这下再也不用担心被马蜂蜇了,真是太感谢了……”在八公山消防救援大队队员的帮助下,八公山区毕家岗街道黄山社区苏大爷家屋檐下的马蜂窝于日前被成功摘除。

近日,黄山社区工作人员下村开展危房排查和下发城乡居民养老保险问卷调查时,居民苏大爷焦急地向其反映,自家屋檐下有一个很大的马蜂窝,马蜂经常出没,自己十分害怕。社区人员随即到苏大爷家现场查看,只见屋檐下有一个直径约20多厘米的马蜂窝,若不及时清除,马蜂很可能会蜇伤人。

“苏大爷,你不要怕,千万不要去惊动马蜂哟,我们马上联系消防队进行摘除。”社区人员一边安慰老人,一边拿出电话向消防队求助。“喂,您好,是消防队吗?我这里是皖淮厂黄山社区,我们这里一住户家的屋檐下有一个马蜂窝,请求帮助摘除。”社区人员将现场情况作了简要说明。

消防员接到求助后,立即赶赴现场,一边将围观群众疏散至屋内,一边分派2名有经验的队员穿上防蜂服,将准备好的口袋小心地接近蜂巢,以迅雷不及掩耳之势将整个蜂巢装入袋中。同时,用杀虫剂喷杀从外面飞回的马蜂。不到10分钟,蜂巢被清除完毕。

看到担心不已的隐患被消除,苏大爷终于露出了笑容,连忙拉着消防队员的手连声道谢。



暑假实践

零距离了解电网建设

本报讯(通讯员 丁成龙 徐关怀 摄影报道)纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。7月6日至8日,安徽理工大学电气与信息工程学院“红电之行,典亮郎溪”暑期社会实践团赴国网郎溪县供电公司开展主题实践活动,“零距离”“面对面”地了解郎溪电网建设、供电格局和保障供电等情况。

7月7日,实践成员首先来到国网郎溪县供电公司,负责人向团队介绍了公司的企业文化。随后,成员们先后参观了公司的调度控制中心、综合服务大厅、安全管控中心、廉政教育基地。最后,团队指导老师与国网郎溪县供电公司负责人共同为安理大大学生社会实践基地揭牌。

7月8日,实践成员来到了郎溪县涛城供电所进行实践学习。该所所长为成员详细介绍了基层供电所的工作内容,为成员们展示了无人机巡检、智慧仓库等创新成果,改变了大家对电网基层工作的固有印象,让实践队员们为日后的学习做好了准备。

此次实践活动不仅刷新了成员们对国家电网的认知和看法,而且切身体验了电力对乡村发展带来的巨大变化。实践成员们纷纷表示,要珍惜大学生活,努力学习专业知识,提升专业素养,不负时光、不负青春的时代新人。



以“演”促练防患未“燃”

本报讯(记者 郑洁)为进一步提升燃气企业应急处理能力,筑牢安全“防火墙”,近日,安徽中石油昆仑矿燃气有限公司举办了2024年城镇中压燃气管道第三方施工破坏事故应急处置综合演练。

此次演练模拟场景为在李园路与春申大街交汇处,某施工单位在该处区域内进行雨污分离作业。挖掘机操作人员在该公司巡护人员未到场之前,在不清楚管道具体埋深的情况下,强行施工导致燃气管道被挖掘机挖漏,造成天然气大量泄漏危及周边企业、居民安全。

演练开始,该公司接到报警,立即安排营业厅值班人员到达事故现场。根据燃气管道泄漏的实际情况启动公司应急预案,并成立了现场指挥部,制定了抢险救援方案。总指挥和现场指挥立即向公安、消防、医院请求支援。现场处置小组迅速响应、积极配合,通过控阀放散、现场警戒、人员疏散、环境监测、抢险作业和恢复供气等多个环节进



通讯员 蔡鑫龙 摄

行实景模拟。在各应急小组成员共同努力下,经过1个多小时的抢修,成功对燃气泄漏点进行了修复,并恢复供气,圆满完成了燃气泄漏应急处置演练任务。

此次应急演练,进一步提高了应急救援小组协同配合作战能力,积累了应急救援的实战经验。下一步,该公司将常态化开展应急演练,完善应急预案,切实保障人民群众的生命财产安全。

炎炎夏日巡逻执法不降温

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 胡捷)夏季瓜果游商、烧烤摊点等违规行为增多,给城管队员的工作带来了极大挑战。然而,八公山区的城管队员们没有丝毫退缩,他们身着统一制服,头顶烈日,脚踏热浪,坚守在城市管理岗位一线。

在该区主要街道上,城管队员们清理占道经营,维护市容市貌。汗水湿透了他们的衣服,皮肤被烈日晒得通红,但他们依然认真地履行每一项责任,用他们的辛勤工作换来城市的整洁和有序。除了日常巡逻,城管队员还加强了对户外广告牌等设

施的安全检查,确保高温天气下不出现安全隐患。

市民对城管队员们高温下的坚守表示敬意。商店经营者刘女士说:“看到城管队员这么热的天还在外面工作,觉得很难。他们为城市的整洁有序付出了很多,我们应该尊重他们的劳动成果。”

八公山区城管局负责人表示,高温天气是对城管队伍的一次考验,队员们用实际行动诠释了责任与担当。该局的队员们将继续坚守岗位,为广大市民提供一个干净、整洁、有序的城市环境。